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Presidente del
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Consigliere regionale
Galante

Sedi

Oggetto: Risposta ad interrogazione urgente n®1466 presentata dal Consigliere
regionale Galante.

Con l'allegata nota, di cui si fa proprio il contenuto, si risponde all'interrogazione di
cui all'oggetto riguardante: "Danni alie produzioni agricole in seguito alla grandinata
del 12/05/2019 nel territorio di Taranto. Proposta di declaratoria di eccezionalità
dell'evento atmosferico".

Distinti saluti

www.regione.puglia.it

Lungomare N. Sauro, 31/33 Bari - 70121 Bari
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DIPARTieAEHTO ASRiCOLTUR^SVILUPPO RURALE

REGIONE EOAMBIENTAIE
Pllfii lÀ SEZiOiyS CCK^PETfnVITA'DELLE PIUSRErvvuH ASROAUMENTARt

R^wie Pu^ia

Aoo issiPROT Assessctre alle Risorse A^oaEmentajl

as5essore^icottor3@f^one.pugf!a.}t

OfiGETTO: Interrogazione n. 1466.Consigliere Regionale GALANTE. Risposta scritta

Con riferimento all'inetto, in relazione ai danni alle produzioni agricole In sdutto afo
grandinata del 12/tS/2019 nel territorio di Taranto. Proposta di declaratoria di eccezionalità
deirevento atmosferico, si rappresenta quanto segue.

Il Decreto legislativo n.l02del29/03/2(RM e sjn.i. hastabilito ta nuova dIscipOna del Fondo di
Solidarietà Nazionale. In particolare, l'arte dei D.lgs. 102/2004 fissa le procedure per
l'emanazione del decreto di declaratoria delia eccezionaiità di eventi awmi al fine del
riconoscimento, agli aventi diritto, dei diversi tipi di provvidenze pretesti dalla normativa
mederima. In particolare, stabilisce che* a conduslone degli accertamenti dei danni e della
delimitatione delle aree interessate dall'evento avverso,la Giuntare^onate dellbeH la proposta
di declaratoriaentro iltermine di 60giornidallacessazionedell'evento.

li consigliere interroga la giunta e l'assessore competente per sapere:

se, in eansldenalone de/ donnipromeati o//e cotture dotte prandMote ver^otes/ in
Provili di Terento e, bt porUeokue^ nei Cantoni di Casttdkmetp, Costetteneta Marino,
Ginose, Palagbmo e Motto/o, stono gii statiattivati, perii tramite delservbdo territoriale
competente i sopnttaogM necessari a verificare la natura, il tttfo e tentìtòdeldantd

Minbtero rteffia ^BMte Agtleoto per fiemaniutone de/ decreto di dedarotorte
deifecaetonatttòddl'everrio avverso,o/sens/de/D./gs. 102/2004.

Conriferimento aiquesitisu esposti,ed in ragione diquantosoprasi notìzia ilconsigRere checon
(liberazione n. 1328 del 16/07/2019, trasmessa dalla Sezione ojmpetìtlvìtà dette Filiere
Agrealimentori delia Regione Puglte con nota prot n. 6035 del 23/07/2019 al Ministero delle
Politiche Agricole e Forestali e del Turismo, la Giunta regionale pugliese ha avanzato proposta
urgiente dideclaratoria deQe eccezionali avversità atmosferiche peri territwi comunali colpiti da
grandine e pioggepersistentidelie Province diTaranto,di Lecce e di Bari.

AP Senili al Territorio

(DotL Francese^ Matarrese)

Il Dirigente delSi^o
(Dott NicolaLarama)

www.re8ìone.|iUBHa.it
tip\ elftCts»

Lungomare Nazarto Satiro, 45 • 70121 Bari -

(Dott. ^Igi Trotta)
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Movimento 5 Stelle

Via Gentile a* 52 - BARI

AlPrt»ideiite delConsiglio dellaRegione Pa^la

All'Assessore all'AgrìcoUiira

Oggetto: Interrogazione urgente. Danni alle prodnzloni agricole in seguito alla grandinata del
12/05/2019 nel territorio diTaranto. Proposta dideclaratoria dieccezionalità dell'evento atmosferico.

Ilsottoscrìtto conigliere regionale Marco Galante,

PREMESSO CHE:

il Decreto Legislativo n.l02 del 29/03/2004 e s.in.i., ha stabilito la nuova disciplina del Fondo di
Solidarietà Nazionale;

Tarticolo 6 del D.lgs. 102/2004 fissa le procedure per remanazione del decreto di declaratoria della
eccezionalità di eventi avversi al fine del riconoscimento, agli aventi diritto, dei diversi tipi di
provvidenze previsti dalla normativa medesima. In particolare, stabilisce che, a conclusione della
procedura di delimitazione del territorio colpito e di accertamento dei darmi conseguenti, la Regioni
deliberano, entro il termine di 60 giorni dalla cessazione dell'evento dannoso, la proposta di declaratoria
della eccezionalità dell'evento stesso, nonché, tenendo conto della natura dell'evento e dei danni,
individuano leprovvidenze daconcedere e larelativa richiesta dispesa;

il settore agroalimentare risulta penalizzato dalla ciclicità de^i eventi atmosferici di varia natura
(alluvioni, gelate, nubifragi, grandinate, siccità), che periodicamente, anche a causa dei cambiamenti
climatici, pongono gli agricoltori in stato di allarme sia per i danni alle produzioni agricole sia per i
conseguenti risvolti occupazionali negativi.

CONSIDERATO CHE:

in data 12/05/2019 il territorio di Taranto è stato interessato da fenomeni atmosferici di notevole
intensità che hanno provocato ingenti danni alfe produzioni agrìcole in un perìodo dell'anno
particolarmente sensibile per lo sviluppo delle colture. In particolare, nei eomuni di Castellaneta,
Castriìan»*" Marina, GInosa, Palagiano e Mottola le forti grandinate hanno danneggiato ortaggi,
vigneti, grano, albicocche, angurie, melograni e le infiwescenze degli agrumi;

vista la situazione di emergenza, si rende necessario prevedere interventi disostegno alfine di favorire la
ripresa economica e produttiva delle imprese agrìcole colpite dalle ^andinate, così come previsto dal
D.lg5. 102/2004, deliberando, previo accertamento dell'entità, del tipo e della natura dei danni, la
proposta di declaratoria di eccezionalità dell'evento avverso al Ministero delle Politiche Agricole.

RITENUTO OPPORTUNO:
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• soddisfare le aspettative degli agricoltori colpiti dal maltempo» affinché vengano intraprese» da parte delle
istituzioni competenti, le opportune iniziative per contrastare igravi danni rtenvati da tale situazione;

• sapere se la Regione Puglia per il tramite dei propri uffici provinciali abbia già provveduto ad attivare le
verifiche del caso sui territorio interessato dall'evento avverso, attraverso i necessari sopralluoghi, al fine
di accertare la sussistenza delle condizioni per formulare la proposta al Ministero delle Politiche Agrìcole
per l'emanazione del decreto di declaratoria dell'eccezionalità dell'evento avverso.

INTERROGA LAGIUNTA E L'ASSESSORE COMPETENTE:

per sapere:

• se» in considerazione dei danni |m>vocati alle colture dalle grandinate verifictóesi in Provincia di
Taranto e, in particolare» nei Comuni di Castdianeta, Casteilaneta Marina, Ginosa, Palavano e
Mottola, siano già stati attivati, per il tramite del servizio territoriale competente, isopralluo^i necessari
a verifictne la natura, il tipo e l'entità dei danni se^alatl, al fine di accertare la sussistenza delle
condizioni per fiirmulare la proposta al Ministero delle Politiche Agricole per l'emanazione del decreto di
declaratoria dell'eccezionalità dell'evento avverso, aisensi del D.lgs. 102/2004.

Il ConsigliereRegionale

Mirco Galanie
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